

拉升,砸盘,谁怕谁?

# 公募与私募利益“对对碰”

公私募间的利益纠葛由来已久,情形很是复杂。

还在2000年的时候,就有业内人士跟我说这样的故事了。他的一个西部的朋友做庄某只电力股,筹码过于集中,大环境不好,股价撑不住,那人就找基金接盘。本来双方谈好基金每接一股,给基金经理多少钱。那人不太诚信,基金经理接了一些筹码后,不及时向基金经理支付好处,对方一火:砸盘!搞得股价直线往下掉,那人惨败而归。

到了2007年初,又有业内人士说新的故事了。记得当时说的标的是浙江的一只股票,说一些私募把这个股票当做项目来运作,2006年上半年介入,2007年初,将股价从3元多搞到9元左右后,让公募基金帮着拉升股

价,以边打边撤。这些私募很明事理,以优厚的条件让公募基金经理分享收益,后者就一个台阶、一个台阶地拉,最终将股价拉到接近19元。私募赚得盆满钵满,基金经理也获益颇丰,大家满意而归。

另一类故事就经常能听到:股价太高了、买盘太大了,我买不到啊。没事,你挂下面,我来砸点筹码给你。这类故事中,公募基金多是砸盘的角色,为的是让私募兄弟拿到筹码。

上面的三类故事,可以归纳为一种现象,私募与公募基金经理个人间的直接的利益交换。有网友告诉我,公募基金为私募接盘或掩护私募撤退,其好处费的标准业内有约定俗成。后一种交易,私募不一定支付费用,公募基金有时纯粹是“友情赞助”。

所谓“林子大了,什么鸟都有”,证券市场上的各类利益群体常常是纠集在一起的,别看券商研究员表面上面对强势的买方——公募基金点头哈腰,但他照样“玩”公募基金,而且,还与私募联手去“玩”。故事梗概是这样的,私募不是缺乏研究力量吗?没有研究就没有信息,自己没有还不能借来用吗?搞掂几个券商研究员嘛。有些私募崇拜拥有信息优势就能赚钱的理念,怎么样获取信息优势呢?勾搭上券商研究员后就好办了。研究员挖掘出有价值的股票后,先让私募买,然后才出报告向公募基金推介。有时为了使介入的股票有超常的表现,研究员还游说服务的研究所向基金公司做路演,隆重、反复推介。如果股价异动不明显,公募基金经常会被研究员

和私募“请”进局。

随着越来越多的公募基金经理转投私募,这种公募与私募之间的利益纠葛还有可能加剧。遗憾的是,在目前的监管框架下,还不能做到有效治理。但我们也没必要灰心,我想可能有一个办法比较可行,就是建立基金从业人员、研究员甚至整个证券从业人员的财产申报制度。如果其财产与其薪资收入明显不符就要讲清原因,否则,要接受处罚。这应该会起到比较好的遏制作用。

有了这个财产申报制度,并与账户申报相结合,基金经理及其亲属的投资也可顺理成章地放开。让他们阳光地获取投资收益,不失是疏导的可行之举,不知监管部门有没有决心去做。

穿过金茂

## »交银理财博客



## 精彩世博 刷出惊喜

作为上海世博会全球合作伙伴,交通银行于去年推出了一套以上海世博会场馆“一轴四馆”为主题发行的太平洋世博场馆借记卡,分别以世博轴、世博中心、主题馆、中国馆、演艺中心5大建筑作为卡面图案,全国限量发行50万张。

今天,距离世博倒计时30天之日,交通银行又特别为该卡持卡人设计了“精彩世博,刷出惊喜”活动,在2010年4月1日至4月30日期间,凡持太平洋世博场馆卡刷卡消费累计达到2010元的前600名客户,可获赠50元苏果券一张。

让交通银行和您共同迎接史上最大博览会,精彩世博,刷出精彩!详

情咨询



## »投资感悟

# A股市场大玩四大游戏

中国股市有四大游戏,中国股市的历史就是玩四大游戏的历史。炒股不懂不悟透这四大游戏,长期看,很难赚钱、很难赚大钱,容易亏钱、容易亏大钱。

1、政策游戏。历史上A股的历次牛熊轮回,基本上都与政策紧密相关。政策决定了A股的大方向大趋势,炒股如果忽略了政策的作用后果难以想象。最典型的,当属2005年的“股改”政策。之前股市熊了五年,原来的打压政策明确取消了不管用,出

台货币刺激政策不管用,停发新股不管用,最后想了个绝招——股份制改革,非流通股东向二级市场的流通股份持有者送股,于是终于有了2006年以后的超级大牛市。

2、重组游戏。企业上市可以圈一大笔钱,有前途有抱负的企业可以获得一大笔低成本的发展资金;没前途没抱负的企业可以获得一大笔无成本的供大股东和管理层随意玩弄随意挥霍的真金白银。但上市三年后,一些把股市投资者贡献的真金白银挥霍尽了的公司,又陷入了绝境,股票也蜕变成了垃圾,大股东们就开始玩起了重组游戏。重组一次,市场炒一把;再重组一次,又炒一把,股票成了符号,成了彩票。

3、高送转游戏。高送转游戏,年年有,年年炒。冷静的投资者都知道,100元钱劈成两半,是

两张50元。什么都可能不会因10股送10股而改变,不改变的还有市场的炒作习惯。多数情况下,这仅是个炒作游戏。

4、新概念游戏,或叫未来预期游戏,或叫新热点游戏。A股市场上,这样的游戏年年都层出不穷。股市炒家想象力很丰富,总能不断创造出新概念,不断挖掘新热点。典型的例子,有1999年到2000年的网络股狂潮;还有1994年炒到2000年的银广夏,还有中国第一只百元股亿安科技,无一不是头顶光环,最后却是黯然退场。

股市,就是一个超级游戏场。炒股,就应该玩转这四大游戏。如何玩转这四大游戏?首先要有胆,其次要有激情有想象力,最后要明白这只是个游戏,要适时退出,千万别被自己的想象力给忽悠晕了。

成一言

## »选股心得

### 五招挖掘年报黑马股

如何在沪深两市一千多份报表中挖掘黑马股,笔者认为有十招。

一是股价起点不高。低价股群不张扬,蕴藏着黑马股,主力挖掘后收集成本低,散户跟风低价股心理压力小。

二是备受市场冷落。股票成交稀疏,鲜有人问津,便于新进主力从小散户手中获取廉价筹码。

三是行业出现复苏。行业前期因

受经济循环周期影响,股价暴跌一至二成。但随着行业复苏,价值决定价格,股价走高可能性增大。

四是流通盘适中。流通盘适中,主力进退自如,耗费资金少,便于控盘与拉升股价。

五是看大股东实力。公司如果有实力强、稳定驻扎的大股东,就有进一步注入优质资产的可能,对公司发展会起到促进作用。

财富赢家

## ■ 天天出彩

**体彩排列3(10082期)**  
中奖号码:5 0 8  
奖级 中奖注数 每注奖额  
直选 7867注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 16383注 160元

**体彩排列5(10082期)**  
中奖号码:5 0 8 4 0  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 13注 100000元

**传统型体彩(10047期)**  
中奖号码:0 1 8 3 2 3 8  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 1注 75746元

**体彩22选5(10082期)**  
中奖号码:05 06 16 18 19  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 136注 5435元

**福彩双色球(2010035期)**  
红球号码:9 10 11 18 19 21  
蓝球号码:10  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 10注 5000000元

**福彩15选5(2010082期)**  
中奖号码:2 6 13 14 15  
派送奖号码:8 12  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 430注 3444元

**福彩3D游戏(2010082期)**  
中奖号码:7 1 9  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 1939注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 3233注 160元

**快乐扑克 2010-3-30**

当日中奖注数:892注

当日中奖金额:50117元

**民营三十载 活力创辉煌**  
—首只民营企业投资基金面世—

“要想做好企业,必须要有活力,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。”

“要激发非公有制经济活力,让企业在市场竞争中增加就业,发展经济的活力和竞争力。”

——李克强 2010年3月10日在十一届全国人大三次会议闭幕会上的讲话

“27岁后,也有很多第一次。  
第一次想为自己攒钱。  
第一次想好好计划人生。  
第一次想请人帮我理财。  
我希望,第一次理财能成为  
我人生的新起点。”

你+  
= 理财新一步

北京银行  
理财  
资产1万元  
即可尊享

### 拥享快捷理财服务,迈出理财新一步

交通银行独家首推大众理财服务,给您财富管理“三大快捷”享受!

“快捷”入门:行内季均资产1万元,即可免费升级为快捷理财客户!

“快捷”尊享:成功加入即可尊享“快捷理财”所带来的“一个团队”、“二免资费”和“三享服务”!

“快捷”开通:ATM、自助通、电话银行、网上银行四大电子渠道直接开通!



关注强活力、高成长的民营经济

### 关注国内首只民营企业投资基金

### 汇添富民营活力股票型证券投资基金

基金代码: 470009

### 今日起各大银行券商全面发售

- 要活力,买成长,买中国经济增长点,买第一只民营企业投资基金。
- 选强势,选优质,选业绩好,实力强的民企上市公司,选第一次将新经济机会与民营企业活力汇聚起来的基金。
- 好公司,好团队,汇添富民营活力基金发挥选股专长,专注投资于在经济结构调整和战略新兴产业中崛起的新民企。



客服热线: 400-888-9918 公司网址: www.99fund.com

基金管理有限公司